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1. Metodoloģiskā informācija
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▪ Noskaidrot sabiedrības 
informētības un izpratnes līmeni 
par ES fondu atbalstu Latvijā, 
sabiedrības uzticības līmeni ES 
fondiem un to ieguldījumam, kā 
arī tādējādi uzraudzīt 
komunikācijas pasākumu 
efektivitāti.

Pētījuma mērķis
Pētījuma metodoloģijas apraksts:

◼ Pētījuma veicējs: tirgus un sociālo pētījumu centrs «Latvijas Fakti».

◼ Mērķa grupa: Latvijas patstāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74
gadiem.

◼ Pētījuma metode: datorizētās telefonintervijas (CATI).

◼ Respondentu selekcija: Respondentu atlase veikta izmantojot pēc
nejaušo skaitļu principa sastādīta mobilo tālruņu numuru datu bāzi.

◼ Izlases lielums: 1003 respondenti.

◼ Vidējais intervijas ilgums: 15 minūtes (neskaitot demogrāfijas
jautājumus).

◼ Datu svēršana: pēc dzimuma, vecuma, tautības, reģiona un apdzīvotās
vietas tipa saskaņā ar CSP jaunākajiem pieejamajiem datiem.

◼ Aptaujas veikšanas laiks (lauka darbs): 2021. gada 12. – 22.
novembris
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2. Eiropas Savienības fondu atpazīstamība
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3. Informētība par Eiropas Savienības fondu 

izmantošanu Latvijā
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Nozīmīgākie 
informācijas avoti
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Darba vietā

Reģionālajos preses izdevumos
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Projektu informācijas plāksnēs/ stendos
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Sociālajos medijos (Twitter @Finmin, citu
iestāžu Twitter, Facebook utml.)

Nacionālajā televīzijā

Kuros informācijas avotos Jūs esat guvis informāciju par Eiropas 
Savienības fondiem un to atbalstāmajām darbībām?

BIEŽĀK MINĒTĀS ATBILDES
(Bāze = respondenti, kuri ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi)
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Pieejamās informācijas vērtējums
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Iegūtie rezultāti respondentu vidū, kuri 1) ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi; 
2) kuriem ir konkrēts viedoklis par pieejamo informāciju; 3) nav negatīvi noskaņoti par savu un valsts situāciju:
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konkrēts viedoklis par pieejamo informāciju; 3) nav negatīvi noskaņoti par savu un valsts situāciju)



Informācijas meklēšanas pieredze

Informāciju par Eiropas 

Savienības fondiem visbiežāk 

meklējuši:

➢ respondenti vecumā 

no 25 līdz 54 gadiem, 

➢ ar augstāku izglītības 

un ienākumu līmeni,

➢ Latvieši;

➢ Sievietes;

➢ Valsts sektorā 

strādājošie.
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Nozīmīgākie 
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Konkrētu projektu atpazīstamība

15

66%

79%
76% 76%

64%
68% 66%

70%

65% 66%

72%

67%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Zin kādu konkrētu projektu,
kurā tiek piesaistīti Eiropas Savienības fondu līdzekļi

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki)



16

2%

0%

1%

3%

2%

2%

5%

6%

20%

19%

14%

20%

44%

3%

3%

4%

5%

5%

6%

7%

11%

16%

17%

17%

28%

52%

0% 25% 50% 75%

Zivsaimniecībā

E-pakalpojumu attīstībā

Nevalstisko organizāciju
stiprināšanā

Zinātnē

Sociālās atstumtības
mazināšanā

Informācijas tehnoloģijās

Nodarbinātības veicināšanā

Uzņēmējdarbībā

Lauksaimniecībā

Sociālajā infrastruktūrā

Izglītībā

Vides uzlabošanā un tūrismā

Ceļu un transporta sistēmas
sakārtošanā

Kurā jomā šis projekts tiek īstenots? 
(Bāze = respondenti, kuri ir dzirdējuši par kādu konkrētu projektu, kurā tiek 

piesaistīti ES fondu līdzekļi)

2021

2020



4. Eiropas Savienības fondu ieviešana Latvijā
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ES fondu 
finansējuma 
ieguldīšanas 

vērtējums
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Uzticēšanās dažādām institūcijām, domājot par ES fondu līdzekļu godprātīgu izmantošanu
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ES piešķirto līdzekļu 
ietekme uz Latvijas 
tautsaimniecību un 

sabiedrības attīstību
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tautsaimniecību un sabiedrības attīstību?

(Bāze = respondenti, kuri ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi)

Ļoti + drīzāk pozitīvi Nav ietekmējuši Ļoti + drīzāk negatīvi Nezin/ NA



Iegūtie rezultāti respondentu vidū, kuri 1) ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi; 
2) kuriem ir konkrēts viedoklis par šo līdzekļu ietekmi; 3) nav negatīvi noskaņoti par savu un valsts situāciju:
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konkrēts viedoklis par šo līdzekļu ietekmi; 3) nav negatīvi noskaņoti par savu un valsts situāciju)



Eiropas Savienības fondu sadalījuma vērtējums
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Jomas, kurās ar 
Eiropas Savienības 

fondu atbalstu 
sasniegti pozitīvi 

rezultāti
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Jūsuprāt, kurās no šīm Eiropas Savienības fondu atbalstītajām jomām 
ir sasniegti pozitīvi rezultāti?

(Bāze = respondenti, kuri ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi; 
n=966)



Prioritārās jomas, 
kurās turpmāk būtu 
jāiegulda vairāk ES 

fondu līdzekļu

Biežāk minētās 
atbildes
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ES fondu ieviešana un nelikumības
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Rīcība gadījumā, ja būtu 
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nelikumīgā izmantošanā
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nelikumīgā izmantošanā?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki)
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Vēlamie pasākumi 
ES fondu ieviešanas 

uzlabošanai
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5. Situācijas vērtējums valstī un savā dzīvē kopumā
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Kā Jūs vērtējat situāciju valstī un savā dzīvē kopumā?
(Visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Kā Jūs vērtējat situāciju valstī un savā dzīvē kopumā?
(Visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pozitīvi + drīzāk pozitīvi Negatīvi + drīzāk negatīvi Nezina/ NA



Paldies par uzmanību!
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